
  

Приложение 4 

 

 

Информация за текущото състояние на “Специализирана болница за активно 

лечение на белодробни болести - Троян” ЕООД, гр. Троян  

 

 

“Специализирана болница за активно лечение на белодробни болести - 

Троян” ЕООД, гр. Троян с ЕИК 000289081 е лечебно заведение, еднолично дружество с 

ограничена отговорност, в което министърът на здравеопазването упражнява правата на 

държавата като едноличен собственик на капитала. Лечебното заведение е с предмет на 

дейност осъществяване на болнична помощ.  

“Специализирана болница за активно лечение на белодробни болести - Троян” 

ЕООД, гр. Троян („СБАЛББ – Троян“ ЕООД) е специализирано за белодробни болести 

лечебно заведение за болнична помощ, което обслужва населението от територията на 

област Ловеч. Лечебното заведение е правоприемник на Държавна белодробна болница - 

гр. Троян.  Мисията на лечебното заведение е да осъществява дейности, подобряващи  

качеството на живота у хора, при които то би могло устойчиво да се подобри чрез 

възстановяване на тяхното белодробно здраве, стабилизиране на евентуални негови 

нарушения, ако те могат да се отстранят, или възможно намаляване страданията на 

заболели, при които медицинските интервенции могат да забавят развитието на болестта 

или да облекчат нейното протичане. Визията за развитие е насочена към създаване на 

модерна и достъпна европейска болница с удовлетворени пациенти, високо квалифициран 

мотивиран персонал и устойчиво финансово-икономическо развитие.  

Стратегическите цели на „СБАЛББ – Троян“ ЕООД включват: Предоставяне на 

качествени, ефективни и ефикасни медицински услуги, в съответствие с разрешената 

дейност и  потребностите на населението, и устойчиво финансово-икономическо развитие 

на лечебното заведение. Така посочените цели включват осигуряване на максимално 

разширен пакет от медицински услуги за населението, съответстващи на разрешените 

дейности; Предоставяне на качествени, ефективни и ефикасни медицински услуги при 

облекчен и равнопоставен достъп на населението в съответствие с Правилата за добра 

медицинска практика и Правилата за добра сестринска практика в здравните грижи; 

Осигуряване на безопасна и подкрепяща болнична среда; Постигане на по-добро здраве 

на обслужваното население чрез промоция и профилактика; Развитие на човешките 

ресурси – инвестиции в човешки капитал и др.  

 



Съгласно заверения от одитор финансов отчет и доклада за дейността за 2023 г., 

към 31.12.2023 г. лечебното заведение регистрира положителен текущ финансов 

резултат - печалба от 34 хил. лв. Сравнено с регистрираната за 2022 г. печалба от 19 хил. 

лв., през 2023 г. се наблюдава запазване на положителната тенденция от предходната 

година към постигане на положителен текущ финансов резултат. Собственият капитал 

за 2023 г. е увеличен с 49 хил. лв. (1 240 хил. лв.) спрямо 2022 г. (1 191 хил. лв.). 

Записаният капитал към 31.12.2023 г. е в размер на 871 хил. лв. и е увеличен с 33 хил. лв. 

спрямо предходната финансова година. Към 31.12.2023 г. задълженията на дружеството 

към доставчици се увеличават с 2 хил. лв. спрямо предходния отчетен период и достигат 

до 31 хил. лв. Подобно на предходната финансова година, и в края на 2023 г. лечебното 

заведение отчита липса на просрочени задължения. През 2023 г., спрямо 2022 г., се 

наблюдава намаление на общо приходите и общо разходите на лечебното заведение. 

Темпът на намаление на разходите е изпреварващ, което обуславя увеличението при 

отчетената текуща печалба. Общо приходите на дружеството за 2023 г. са 2 774 хил. лв. 

и намаляват с 220 хил. лв., или със 7,35 % спрямо същите за 2022г. Общо разходите за 

2023 г. са 2 740 хил. лв. и намаляват с 235 хил. лв., или със 7,90 % спрямо 2022 г. 

Към 31.03.2024 г. лечебното заведение регистрира текуща печалба от 61 хил. лв. 

Общо приходите за периода са в размер на 809 хил. лв., а общо разходите са в размер на 

748 хил. лв. Запазва се тенденцията дружеството да няма просрочени задължения. 

Информация за финансовите отчети на дружеството, анализи и доклади за 

дейността може да бъде намерена в Търговския регистър и РЮЛНЦ към Агенция по 

вписванията и на електронно-информационна система за публичните предприятия -  

https://reports.appk.government.bg/Public/Public/Organizations поддържана от АППК.  

В изпълнение на Наредба № 5 от 17.06.2019 г. Министерството на 

здравеопазването започна да събира и публикува на електронната си страница, 

информация по ключови показатели, характеризиращи финансовото състояние и 

дейността на държавни и общински лечебни заведения за болнична помощ, част от които 

отговарят на търсенето на заявителя болниците. Данни за общо и просрочените 

задължения, брой преминали болни, използваемост на леглата, брой леглодни и др. 

показатели се публикуват за всяко тримесечие и са достъпни на адрес: 

https://www.mh.government.bg/bg/politiki/standart-za-finansovo-upravlenie-na-drzhavnite-

lechebni-zavedeni/  
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